SORU 6)

Bir kollektif şirkette dönem sonunda elde edilen kar miktarı 20,000TLdir. Şirket sözleşmesinde kar ya da zararın ortaklar arasında eşit olarak dağıtılmasına ilişkin hüküm vardır.

Ortakların sermaye payları ise şöyledir:

Ortak A
3,000.

Ortak B
2,000.

Ortak C 
   500

Ortak D
1,000

Kar ortaklar arasında eşit olarak dağıtılmış ve her ortağa kar paylarının yarısı ödenmiş, diğer yarısının ise belli bir süre sonunda ödenmesi kararlaştırılmıştır

Gerekli yevmiye kayıtlarını yapınız.

SORU 7)

X Kollektif Şirketi 1,000,000TL sermaye ile kurulmuş olup, Ortak A’nın payı 500,000TL, Ortak Bnin payı 100,000TL ve Ortak Cnin payı 400,000Tldir.

Şirket belli bir faaliyet yılı sonunda 300,000TL zarar etmiştir ve bu durum karşısında Ortak B şirketten sermaye payını çekerek ayrılmak istemiştir. Diğer ortaklar ise Ortak Bnin sermaye payının yarısını zarar payına mahsup etmesi koşulunu ileri sürmüşler ve kalan zararı kendi üzerlerine almışlar ve ortağın kalan sermaye payı karşılığında kendisine 91 gün vadeli bir senet vermişlerdir.
Gerekli yevmiye kayıtlarını yapınız.

